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Podobnie» 20 jeszcze jest normalnie i kóªko mo»e by¢.

Zadanie jest znane, prosz¦: nie korzystajcie z rozwi¡zania z internetu. Gdyby±cie mimo wskazówek

mieli problemy z rozwi¡zaniem napiszcie � dam jakie± dodatkowe podpowiedzi. Do osób z kóªka: niestety

musicie udowodni¢ wszystko, co byªo powiedziane na kóªku a nie jest dost¦pne w jakich± ¹ródªach.

Zadanie 2

Niech c b¦dzie ustalon¡ liczb¡ caªkowit¡ dodatni¡. Ci¡g (an) jest okre±lony przez warunki

a1 = 1, an+1 = d(an) + c dla n = 1, 2, . . . .

gdzie d(m) oznacza liczb¦ dodatnich dzielników liczby m. Wykaza¢, »e istnieje taka liczba caªkowita

dodatnia k, »e ci¡g ak, ak+1, . . . . jest okresowy.

Rozwi¡zanie.

• Uzasadnij, »e d(n) 6 n/2 je»eli n dostatecznie du»e.

� wzór d(n) =
∏
(ai + 1),

� pa > a+ 1 gdzie p > 2,

� pa < 2(a+ 1) tylko dla sko«czenie wielu p > 2 i a > 0.

• Dla dostatecznie du»ego n zachodzi d(n) + c < n =⇒ an jest ograniczony.


